

ПОДП

Стоимость при
на полгода - 276
В редакц
Корпоративная
Интернет -

Воскресенье Понедельник

24 июня 25 июня

перемен. облач., облачно

возмож. дождь

+25 +19 +25 +17

Среда Четверг

27 июня 28 июня

перем. обл. перем. обл.

+26 +16 +26 +15

Вторник 26 июня

облач.

с проясн.

+25 +15

Пятница

29 июня

перем. обл.

+27 +16

www.yandex.ru



ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ – стр.2.

КОНКУРС
МАСТЕРОВ

– стр. 4.

Основана в мае 1930 года

Щучанская районная газета

ЗВЕЗДА

www.zvezda-gazeta.ucoz.ru

Коротко о разном

НА ОДИН ЧАС БОЛЬШЕ

С 13 июня текущего года Управление Росреестра по Курганской области переходит на новый график работы. Руководством Управления было принято решение увеличить время приема заявителей на один час, и сейчас режим работы выглядит так: воскресенье, понедельник – выходные дни, вторник, четверг и суббота – с 8 до 17, среда – с 10 до 19, пятница – с 7 до 15 часов.

Изменение режима работы направлено, прежде всего, на повышение доступности и качества предоставляемых услуг населению. По новому распорядку будут работать и специалисты всех подразделений Управления в г.Кургане и районах области, а также сотрудники Кадастровой палаты.

Информацию по всем возникающим вопросам можно получить по телефону справочной службы Управления (3522) 64-10-09, или на сайте www.to45.rosreestr.ru.

22 июня – День памяти и скорби

“МЫ ПАВШИХ ВОИНОВ СЕ

Накануне памятной даты – 22 июня, Дня памяти и скорби Доме культуры вновь собрались дети погибших защитников войны 1941 – 1945 годов



ОХОТБИЛЕТ ЕДИНОГО ОБРАЗЦА

В районе началась выдача охотничьих билетов единого федерального образца. Это документ без ограничения срока и территории его действия. Выдача охотничьих билетов осуществляется бесплатно. При подаче заявления на получение необходимо предоставить государственный или членский охотничий билет старого образца (если не истек срок его действия), две фотографии размером 2,5x3,5 см и копию паспорта. Жители нашего района получить его могут у главного специалиста территориальной службы в области животного мира и водных ресурсов в г.Шумихе В.И.Шалгина. По вопросам, касающимся выдачи, замены и аннулирования охотничьих билетов, можно обращаться по телефону 89128363551.

В ЧЕСТЬ ДНЯ РОССИИ

Накануне главного государственного праздника – Дня России – в спортивном зале Щучанской ДЮСШ прошел межобластной турнир по боксу. Открыли его заместитель главы г.Щучье В.А.Пономарев и гостья спортивного праздника, наша землячка из с.Сафакулево, двукратная чемпионка России, чемпионка Европы по боксу Екатерина Проксурякова.

За приз, учрежденный главой г. Щучье В.Н.Таханиным, боролись спортсмены Курганской и Челябинской областей, бои были захватывающими и бескомпромиссными. Наши боксеры – Камиль Динмухаметов, Александр Ушаков, Александр Шаулин и Константин Евсельев – в итоге заняли четыре первых места. Второе место – у Гарника Григоряна. Главный

К ним присоединились и другие жители деревень сельсовета, главы отдельных муниципальных образований, почетные гости, среди которых был депутат Курганской областной Думы М.Н.Исламов и его помощник Г.В.Лусникова, заместитель главы района по социальным вопросам Р.Р.Мингазов, председатель районного совета ветеранов З.С.Гончаренко, начальник отдела военного комиссариата Щучанского и Сафакулевского районов Р.Н.Дахин, депутат Щучанской районной Думы П.В.Корчагин, руководители

В этот раз ключевые презентация книги о детыны». Книга эта небольшая скромная обложка это издание, оно ценное, которое может при изучении краеведческого Составителем и редактором Александрой Бодянской. Женщины в этот день заслужили слова признания за неравнодушие к происходящему.

я — трагическая дата в истории нашего Отечества. Ровно 71 год назад фашистская Германия вероломно нашу Родину. Началась самая долгая и кровопролитная война в истории России, принесшая страдания и смерть. На борьбу за свободу встали мужчины и женщины, старики и дети. 27 миллионов человеческих жизней цену не платило за освобождение от захватчиков ни одно государство мира. В той жестокой четырехлетней войне было более 117 тысяч зауральцев.

В Великой Отечественной войне предопределила дальнейшее развитие мировой истории. Советские воины вместе с союзниками принесли миру освобождение от «коричневой чумы», но сегодня еще есть силы, имеющие идеи мирового господства. Единственный способ противостоять этому — сплотиться, почувствовать единство народом великой державы — как это было 22 июня 1941 года.

День памяти и скорби мы склоняем головы перед миллионами погибших в жестокой схватке с врагом, омытыми поколением, принесшим нам Победу! Зауральцы навеки сохранят память о тех грозных годах и о подвиге нашего народа!

Губернатор Курганской области О.А. Богомолов.
Председатель Курганской областной Думы В.Н. Казаков.

МЫ СЫНЫ ПОГИБШИХ ВОИНОВ СЫНЫ!“

ние. Начало на 1-й стр.).

большие выдержки из нее.

а Ильинична Шалонина: «В 1938 году мы без отца... Мама пошла работать в колхоз..., школы работала там же. На прицепе стояла, на корове, учетчиком работала. ... Ходили на нас с подружкой Анькой Лебедевой нечего, так мы ноги босые в грязи вымажем и, как девочки, пошли барабанку плясать!»

ина Семеновна Малыцева: «В первые месяцы войны всех мужчин забрали на фронт призвали и я, Семена Харитоновича. Больше мы его не

а Семеновна Горшкова: «На Челябинском заводе работали даже 12-летние дети. Наравне со взрослыми, дисциплина была строгой. Однажды 12-летняя девочка Дина ее забрали, и больше никто ее не видел». Всего, выходя в свет этой книги предложили две другие: в 2002 году также под редакцией Валентины Александровны была издана книга «Одни из детей войны», в 2007 — о вдовах. В работе над новой книги приняли участие внуки и правнучки погибших защитников Отечества, учащиеся школы — члены объединения «Краевед». Руководством Н.А. Богдановой. Финансовую поддержку оказали депутат областной Думы М.Н.Исламов, Белоярского района П.И.Чикишев, председатель

СПК им.Чапаева С.А.Пантелеев, руководитель ООО «МуЗА» Ф.Ф.Айбиндер, предприниматели А.В.Ботов и А.Е.Богданов. Помогали в работе над книгой Г.В.Лусникова, Л.П.Творогова, С.А.Верховых, Н.М.Щипунова. Каждого из них В.А.Богданова поблагодарила за понимание и содействие.

День Победы 9 Мая называют праздником со слезами на глазах. Для детей войны это слезы особенные. К печали присоединяется обида за своих отцов, как за тех, кто погиб на фронтах войны в первые ее дни, так и за тех, кто не вернулся с полей битв за несколько дней до ее окончания. Им не пришлось праздновать ни одну годовщину Победы, они даже посмертно не удостоены награды «За победу над Германией». Обида за матерей, которые растили детей в трудные годы, работали за мужчин, а в итоге — никаких льгот, ни моральной, ни материальной поддержки. Дети войны, ныне уже сами пенсионеры, помнят, как их матери трудились от зари до зари, на коровах заготавливали сено и дрова, собирали колоски и получали 100 граммов драгоценного хлеба. А сколько ими пролито слез и примирило унижений, так как защитить их было некому. Они плакали в войну, получая похоронки, плакали после войны в День Победы, когда чествовали участников войны вместе с женами, а вдовы погибших, тем более их дети, всегда стояли в стороне.

Семьи участников войны, вернувшихся домой, пользовались и пользуются различными льготами и это



Ветеран Великой Отечественной войны П.А. Иванов

правильно. Но ведь отцов когда-то забрали малыши, а сейчас убеленных седина забрали на войну, и они там погибли. Если бы было бы победы. Разве справедливо, что ветераны их отцы не прописаны как участники Отечественной войны. Они выжили, жили, кто как мог, заработали пенсии, и внукам. И главное, что сегодня их в основном — это не большие пенсии и льготы, а машины, а хотя бы элементарное право на достойную жизнь.

Обо всем этом и вели разговор участников мероприятия. Но белоярцы не сидели, проводя время за бесконечными рассказами на эту тему, они действовали, результат их деятельности — создано местное объединение «Дети войны», с которым отцам и матерям.

Прошедшее мероприятие, хотя и было небольшим, но стало очень торжественным, нающимся для всех. Его не смогло прервать внезапное отключение электроэнергии в клубе: находчивые организаторы и актеры читали стихи о своих отцах собственными голосами, делились детскими воспоминаниями и песнями, а кто-то сидел, склонив голову в руках, думая о своем, сокровенном.

Закончилась встреча посещением Белоярской церкви Флора и Лавра в селе Поминальным обедом.

с. Белоярское.

примерить! — рассказывает Валентин Продавец, бывало, посмотрит на нас, да хоть, девчонки, ноги сначала в Чумякье меряйте!». До сих пор помнит она, как конфеты целый рубль.

Их семью выручала швейная машинка, почему-то «поповкой». Вот на этой машинке обшивала детей Ульяна Ивановна и поменянных на табак. На ней же втихомодя и Валентина, бабушка и мать не очень-то богатыми считались, раз у нас семицветка дома была! — с улыбкой рассказывает сестра самую лампу. — Подвесная, с абажуром в общем». А еще говорит, что с 53-го

— из штаба военной части, где служил Сергеевич, пришла справка, подтверждающая его военнослужащего. Но какие льготы могли

Но время шло, вот и война окончилась, и уцелевшие, но израненные односельчане вернулись в село. Подрастали дети и у Ульяны Ивановны. Анатолий после



БЕРЕВЕНСКАЯ

на Сергеевна Худякова не просто не помнит своего отца, они никогда друг друга не видели. Ее отец Евгений Иванович призвали на учебный сбор первого апреля 1941 года (судя по удостоверению, сбор должен был закончиться 1 октября), откуда «подготовленных» солдат отправили сразу же на фронт. Ее мама появилась на свет в сентябре 1941-го. О её рождении отец узнал из письма жены, и в своих письмах с фронта всегда находил несколько теплых слов для «долгожданной доченьки» — так отец называл маленькую Валю, родившуюся вслед за тремя братишками — Анатолием, Юрием и Аркадием.

— из штаба военной части, где служил Сергеевич, пришла справка, подтверждающая его военнослужащего. Но какие льготы могли